

对外经济贸易大学党史学习教育

简 报

第 68 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 15 日

【贸大要闻】

■ 我校党委书记蒋庆哲参加国际经济贸易学院教工第一党支部专题组织生活会。按照我校党史学习教育的工作方案部署，7月5日，国际经济贸易学院教工第一党支部组织全体党员召开“党史学习教育”专题组织生活会。校党委书记蒋庆哲以普通党员身份参加会议，国际经济贸易学院党委书记曹小勇，院长、党委副书记唐宜红列席，会议由教工第一党支部书记薛书武同志主持。

与会党员认真学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和党中央指定的学习教材，重点学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神等。薛书武代表支部委员会报告半年来党支部工作情况特别是开展党史学习教育情况，通报支委会检视问题情况。各位党员教师坦诚地开展了批评与自我批评，一致表示，要严格对标教育部党组关于教育部直属高校开展党史主题教育

的指导意见的具体要求，深刻领会党史学习教育的目标要求，认真贯彻“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求，在培养人才的岗位上发挥自己的作用，把支部工作融入教学科研工作，在教学实践中立德树人，实现党建与科研双提升，持续提高党支部战斗力。

蒋庆哲书记讲话指出，党员干部要实事求是地联系思想和工作实际，对照党史学习教育目标要求，重点围绕自身在坚定理想信念、增强历史自觉、弘扬优良传统、加强党性锤炼等方面进行盘点和检视；要认真学习领悟习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，学习习近平新时代中国特色社会主义思想，对党中央指定的学习教材做到读懂悟透，做到立足岗位、履职尽责，发挥党员先锋模范作用，从自身找差距，为身边群众多做实事、办好事。基层党组织要围绕组织开展党史学习教育、联系服务党员群众、力戒形式主义官僚主义等方面进行检视。

蒋庆哲书记强调，针对查摆出来的问题，党支部要明确整改事项、整改措施和整改时限，党员要作出整改承诺，一项一项改进提高。各基层党支部要把党史学习教育落实在破解教学科研管理服务等方面问题和师生群众关心的难题之上，认真总结经验和不足，让党史学习教育落地落实，为今后的继续学习和进一步推进提升打好坚实基础。

■ 我校校长、党委副书记夏文斌参加马原及形策联合党支部专题组织生活会。7月5日，马克思主义学院党总支马克思主义基本原理及形势与政策联合党支部召开2021年“党史学习教育”专题组织生活会。教育部党史学习教育高校第三巡回指导组组长杨学义、联络员田萌，我校校长、党委副书记夏文斌，校党委常委、宣传部部长张小锋，马克思主义学院院长陶好飞、党总支副书记（主持工作）孙晓霞及支部教师

党员参加会议。会议由联合党支部书记黄传根主持。

黄传根代表支部委员会向全体党员作2021年上半年“党史学习教育”工作总结汇报，并通报了支委会检视问题的情况。随后，与会党员结合自身教学科研等本职工作情况，展开了深刻的批评与自我批评。

夏文斌校长在讲话中表示，要深入学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，推动党史学习教育持续深化。总书记在讲话中代表党中央亲切寄语青年，强调“未来属于青年，希望寄予青年”，深深鼓舞了广大青年师生。在高校的四大基本职能中，人才培养是核心，而培养学生的综合素质、理想信念与家国情怀是重中之重。总书记指出，“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行”。马克思主义学院肩负着学习研究宣传马克思主义、巩固马克思主义在意识形态领域指导地位的重要使命，要从讲话中汲取教育报国的精神力量，以实现中华民族伟大复兴为己任，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。

教育部党史学习教育高校第三巡回指导组组长杨学义在讲话中表示，按照教育部要求和部署，七一后基层党组织要围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的主题，认真贯彻学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求，以党支部或党小组为单位组织党员召开一次专题组织生活会，交流学习体会，查找差距不足，引导广大党员增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。一是要学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话；二是要学习习近平新时代中国特色社会主义思想和相关学习材料；三是要对照党史学习教育的目标要求，查找自身在坚定理想信念，增强历史自觉，弘扬优良传统，加强自觉

性锤炼方面存在的问题和差距；四是要发挥党员先锋模范作用，立足岗位，履职尽责，为身边群众做好事。

杨学义强调，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话是党史学习教育下一阶段的重要内容，也是我们迈向新时代新征程的重要纲领和根本遵循。马克思主义学院是高校意识形态工作的主要阵地，承担着培养担当民族复兴大任时代新人的责任，真正做到不辜负时代、不辜负党和人民的殷切希望。

■ 我校党委副书记、纪委书记李茂国参加国际商学院技术经济及管理系党支部专题组织生活会。7月1日，国际商学院技术经济及管理系党支部召开专题组织生活会，校党委副书记、纪委书记、商学院联系校领导李茂国参加会议。与会党员重温党史，展望未来，共同庆祝党的百岁生日。会议由支部书记汪洋主持。

李茂国副书记首先肯定了技术经济及管理支部组织党史学习教育的规范性和系统性，结合学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央指定学习教材情况介绍了自己的深刻感悟，并对照党史学习教育目标要求，对自己进行检视。李茂国副书记感慨中国共产党成立这100年来中国所发生的巨大变迁，表示通过党史学习，更能理解和领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话。他对支部结合学科建设的新进展、采取多种形式开展党史学习表示赞同，希望未来支部能够在师资壮大、发展党员等方面有新的突破。

支部书记汪洋汇报了本学期支部党史学习教育情况，总结了学习党史以来的学系取得的思想进步、工作提升。支部党员依次发言，汇报学习党史的感受，开展了批评与自我批评。

国际商学院党委书记王铁栋对支部活动融入学系业务工作一线提出新的希望，同时介绍了学院各专业绘制人才地图的设想，希望支部和学系继续秉持务实的优良作风，推进下一步的各项工作。

■ **我校党委常委、副校长洪俊杰参加外语学院阿朝越波党支部专题组织生活会。**7月1日，外语学院阿朝越波党支部召开“党史学习教育”专题组织生活会，洪俊杰副校长作为支部成员参加了会议。

支部书记李劼带领全体党员认真学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，全面总结了支部上半年党史学习教育工作，并通报支委会检视问题情况，列出了支部整改事项、整改措施和整改时限。全体党员逐一对照党史学习教育的目标要求，畅谈党史学习教育心得体会，认真查找自己在坚定理想信念、增强历史自觉、弘扬优良传统、加强党性锤炼等方面存在的差距和不足。

黄慧副院长表示教师党员要坚定理想信念，牢记立德树人根本任务，强化使命担当，保持对教育事业的初心和敬畏。郝君峰副院长表示，教师党员要向荣获“七一勋章”的“时代楷模”致敬和学习，以榜样的力量督促自己不断奋进。阿拉伯语系余玉萍教授表示，青年学生、青年党员正在不断进步、迅速成长，我们有理由相信中国的未来必定更加光明。

洪俊杰副校长讲话指出，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话始终围绕实现中华民族伟大复兴这一主题，党员教师要铭记并弘扬伟大的建党精神，以史为鉴，开创未来。站在“两个一百年”的历史交汇点，你我都肩负重要使命和责任，每个人都应当为生在这一伟大的时代感到由衷的自豪。他强调，我们党依靠学习创造了历

史，更要依靠学习走向未来，因此，对于每一名党员来说，学习永远在路上。洪俊杰副校长勉励党员教师，要立足本职工作，增强大局意识，在大局中思考学校、学院、学科的发展，将个人的发展融入时代洪流，服务国家重大战略，培养更多能够担当民族复兴大任的全球领军人才。

与会党员们纷纷表示，半年以来的党史学习教育强化了党员的身份感和使命感，通过这次专题组织生活会，大家打扫了思想灰尘，明确了努力方向，今后将更加努力投身党的教育事业，为党的建设、为学校学院的事业发展贡献自己最大的力量。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：
<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。
抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

编辑：冯利、张楚翹、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋